Методички по EXCEL для ЛФ.
ЗАНЯТИЕ №4
Некоторые полезные возможности электронной таблицы Excel 
1. Расчет встречаемости значения
Откроем файл пневмония.sav (может называться по-английски и лежат в самых разных папках, нужно заранее посмотреть, где он лежит).
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Выделить столбец с возрастом щелчком по имени столбца и скопировать в буфер обмена:
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Вставить этот столбец в лист Excel.

Вставить две пустые строки в начало листа.
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Вставить названия и рассчитать минимальные и максимальные значения:

Еще раз отрабатываем, что для расчета, к примеру, минимума нужно вызвать функцию расчета минимума, после чего для быстрого задания диапазона:

- Щелкнуть по ячейке А3

- Нажать  Shift и Ctrl одновременно и
- Щелкнуть по кнопке «стрелка вниз»

- Нажать Enter.

Аналогично рассчитываем количество непустых ячеек:
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Далее начинаем рассчитывать встречаемость. Для этого, чтобы удобнее было заполнять большие таблицы по уже занятому месту, копируем столбец А в Е:
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В ячейку Е1 вводим ссылку на минимальное значение
В ячейку Е3 вводим выражение, которое будет равно 1, если число в столбце А равно числу в Е1, и нулю иначе. Обращаем внимание на фиксацию строки и столбца:
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Быстро копируем формулу вниз, используя выделение с Shift и Ctrl:
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В ячейке Е2 суммируем то, что ниже,
т.е. ячейки с Е3 по Е1034:
Копируем колонку Е1:Е1034  в 
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Меняем содержимое F1 

на  формулу:    =Е1+1

Копируем колонку F1:F1034 вправо до столбца CG1:CG1034:
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Вставляем еще одну строку вверх:
[image: image5.png]Keralnneieneins - Microsoft Excel

Dl

Bydep osuena

Crunn

Sueiikn

Pegaxtuposarine

PaseTka CTpaMuus  Gopwyns  [JaWebie  Peuewswposawe  Bua  PaspaboTumk  novaPDF @ - = x
LR T TN =) | Sineenocresca sunn - E 7R il S SR Y
@ 3 yaanems - || @~ d
s g | P | A IR ] e [N Dot

MuHuumym  Makcumym Konmyecte
15 95 1032

n
@

DooocoocoocoocoocooooooooN

=
Y

Doococoocoocoocoocoocooooooouw

B
SIS

SDoococoocoocoocooooooooo

P
@ %

SDoococoocoocoocooooooooo

=
©

Poooooocoocoooooooouw

N
S}

SDroo0o0ocoocoocoocooooooowL

N
=

Doococoocoocoocoocoocoocoooooouw

N
N

DPoococoocoococoocooocooooooa

N}
@
N
b

DPoo0coocoococoocoo0oo0o0o0o0o0o®

Doococoocoocoocoocoocoocoooooouw





Рассчитываем долю больных данного возраста: 
В ячейку  E1  вводим 
  =E3/$D$3. 

Еще раз обращаем внимание на фиксацию ячеек:
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Меняем формат на процентный:
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Копируем вправо:
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Строим частотную диаграмму встречаемости:
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Приводим ее в более приличный вид. С учетом того, что возраст – непрерывная шкала, при помощи изменения параметров диаграммы (формат рядов данных - параметры) изменяем расстояние между столбцами до 0.
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Копируем лист 1 щелчком по ярлыку и выполнением комады Переместить/Скопировать с отметкой «создать копию»:

Дать название листу - М
Вставляем столбец в начало:
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Копируем из SPSS (файл - пневмония) столбец с полом:
Ставим курсор в А1 и трижды вставляем ячейки со сдвигом вниз, чтобы уравнять колонки с полом и возрастом:
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Меняем формулу в F4, добавляя еще одно логическое условие, соединенное функцией И:
(в яч. «логич. выражение» вводим - И($B4=F$2;$A4=1), яч. «истина» и «ложь» без изменения)
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Копируем на всю таблицу:
[image: image11.png]B-6)*

Berasxa  Paswerca cipannus  Gopuynet

Harnsie

Keralnneieneing (Boccranoenentisi) - Microsoft Excel

Peuersuposaue  Bug  Paspasoramc  novaPDF

@- 2 x

Galibri

u (K x)
x & u-|E-[o- A

Bydep osuena Wpner 5

(= ==|®]

w5

@opuaruposars Crumn
KK Tabny ~ Aueek -
Crunn

Sinepenocreccrs

Yenosroe
bopuatupoatiue -

tneno

5 Obequmms n mowecriTe s erTpe -

BupasHsane 5

ERp—
35 yganims -

Eeonar®

Ex #
E)

27 wowetp - sugennts
Pegaxtuposarine

Fa v e | =ECIM(M($B4=FS2;3A2=1);1;0)

A B e D

w e

15 95

40
52
61
40
39
52
85
44
46
40
79
87
72
20

PR NNNRRNRRRRRN

MuHuumym  Makcumym Konmyecte

0,4%
15

03%  06%  09%  06%  04%

=
Y
-
N}
o
%
=
©
N
S}

1032

©Oooooooooooooooln

SPoococoococoocoocoooooools
bloclalalalalalalala|ala|o|a|w
P ocococococooococooooooln
Blolelalalalalalalala|ala|a|a]|v
D, oocoocoocoocoocoocoooooools

=]

2 AR
ncr1 (2)  Ferpainist Tueri | Tner? . fner3 €3

Yeaxute aueiiky w HaxmuTe BBO/ Wi suGepuTe ‘BCrasnTs”

=B

RN

1
Cpegiee: 0007584458 Konwuecrso: 83592 Cyma: 634

|
ir]a]e]4]H

0,5%

N
=

bloclala|alalalalalalala|a|a|w

0,5%
22

bloclala|alalalalalalala|a|a|w

o
&

N}
@

bPococoocoocoocoocoocoocoocoooooln





Копируем лист щелчком по ярлыку, создаем 3 копию и даем название новому листу Ж :
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 В ячейке F4 внесем изменения в формуле. Меняем 1 на 2 у $A4. Теперь в ячейке F4 формула выглядит так → ЕСЛИ(И($B4=F$2;$A4=2),:
В SPSS (пакет статистики) в файле пневмония 1 и 2 закодирован пол человека (1-это мужской пол, а 2-женский.)

На листе М было рассчитано сколько было мужчин данного возраста, а на листе Ж – рассчитаем сколько было женщин (в 3-ей строке отражено).
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Копируем на всю таблицу:
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Строим диаграмму, выбрав «Столбик на столбике» (гистограмма 2 вариант) на отдельном листе «диаграмма», выбирая 1-ый ряд F3:CH3 из листа М, второй ряд F3:CH3 из листа Ж.
 Имена рядам даем м (3-я строка из  листа «М») и ж (3-я строка из  листа «Ж»):
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2. Построение графика совместного распределения

Скопируем из файла пневмония два столбца: с частотой дыхания (rr) и температурой t на лист 2
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Построим точечный график, используя их как значения осей X и Y соответственно:
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Добавим третий столбец «умер»

Перестроим диаграмму с делением на выживших и умерших. 
Для этого отсортируем в третьем столбце 0 от 1:

[image: image18.png]Hd9-c-®B-0)* Kruralnneisneims (Boccranoanenisi) - Microsoft Bxcel - = X

@) e e D —————

s Access ﬁ B @ BInoanosema | o) & Ouncrus = g2 e 5
3w Besa ©l & cooiicrsa = P —] | e =
RS TERTD e« | oS || QSO s smerure o || &Y PO | OTP  ncmmensio e oy, [E3 Avans “uro-ecu - || TPYPOSSTS Pesrpynuposars Mpouenymasue
Nonyums snewne gane Noaxnosern Copuposia u onstp Fabora  arenin Croyerypa
AL - fo| 24

Ei
@
o
°
@
T
=
=
z
o
°
o
=
«

9 o
2| 20 9 0
3 s 35 0
4 P E 0
5| 2 3 0
ol 2 ) 0
7] % 3.8 0
5 % 3.9 0
5 2 ) 0
10| 2 ) 0
| u s 0
| 2 w5 0
1 2 E 0
1 2 ) 0
15| 2 s 0
16 u s 0
17| 2 9 0
18| 2 ) 0
1 2 ) 0
20 20 a0 0
2 20 9 0
2 2 9 0
23 2 a0 0
2 6 9 0
2 20 a0 )
W 4> W[ fwerl (3) . Avarpamma2  Nncrl (2) . Avarpammal fiucri ” [warpamma3 | fincr2 /fwer3 ¥
=]l

Toroso |





И построим точечную диаграмму, используя выживших и умерших как два отдельных ряда:
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3. Использование условного форматирования

Перейдем в SPSS и рассчитаем там таблицу с корреляциями (смысл кот. мы изучим позднее).

Щелкнем на пункт меню Analyze → из выпадающего списка выбираем Correlate → Bivariate.

Выделить все переменные в левой ячейки появившегося окна и, нажав кнопку со стрелкой, переместить их в правую ячейку. Нажать OK:
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Скопируем рассчитанную матрицу корреляций, щелкнув в нее правой кнопкой мыши  в буфер обмена.

Вставим в Excel на новый лист:
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Теперь нам надо выделить ячейки, в которых Sig менее 0,05. Для этого выделим щелчком четвертую строку:
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Пункт меню Формат→Условное форматирование и задаем форматирование ячеек, значение в которых меньше 0,05:
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Выделим строки от 6 до конца таблицы (обратит внимание, что лишние строки выделять нельзя, иначе вставит из буфера будет нельзя!):
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Пункт меню Вставка (Правка)→специальная вставка→форматы (или  с помощью контекстного меню):
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Результат:
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4. Расчет динамики содержания лекарственного средства при дробном введении

Рассмотрим динамику содержания лекарственного средства при введении его шприцем в системный кровоток через равные промежутки времени.
Введем таблицу с начальными значениями

Вводим заголовки:
Вводим начальные данные: 

Рассчитываем скорость вывода:
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Добавим колонку «Вводимая доза» (начальное значение вводимой дозы - 0)
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Рассчитываем время для следующего шага:
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Если время с последнего введения меньше времени промежутка между введениями, то увеличиваем его на шаг по времени, если нет – даем значение, равное нулю. Для этого пользуемся функцией ЕСЛИ:
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Рассчитываем новую массу с учетом того, что там может быть добавлена масса единомоментным введением:
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Скорость вывода рассчитываем по той же формуле, то есть копируем ячейку вниз:
[image: image34.png]3] Microsoft Excel - Knurad s

] gafin Mpaska Baa Berasca Gopuat Cepenc  fawbie  Okeo  Crpaska

DEHRIS SRIVE $@B-F/9- 2=~

caltri U KK Y ESEHE D% R
[ £ =CT84

AR

A B c D E

Boepenn
Bpemn ¢ CopocTe an

Bpem c Hauana NOCNeHero BBefieHi Macca  BbIBOA  Ao3a

0 0 B o
01 01 49,9 _-0,99s]

Bsomuuan nosa, i

50]

TlpouenyTok uexay BeeacHm

90}

=

Bons, BeIBOAMMAA 32 b

0,07

43
'O w Barpaaz [ Tverd (3) £ ver {3 S wera (et /

aeicrem- Ly perodyms N N IO 4 @E & L A-S

rorosa

War no epewern. wnh.

(]

M





Введенную дозу рассчитываем так: если время с введения увеличилась, то 0, если нет, то введенная доза:
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Рассчитываем на 10 часов (6 тысяч шагов), копируя ячейки вниз до 6002 строки:
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Строим график:
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5. Расчет случайного блуждания

Рассмотрим случайное блуждание мыши. Пусть она делает шаг в любом из 4 направлений, вверх, вниз, налево или направо, с одинаковой вероятностью.

Разметим заголовки
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Введем начальные значения и случайное число:
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В качестве варианта движения (которых 4) нам нужно получит целое число с 4 разными равновероятными значениями. Для этого умножим случайное число на 4 и округлим вниз (отбросим дробную часть):
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Пусть вариант движения 

0 – влево, 1 – вверх, 2 – вправо и 3 – вниз.

Тогда при варианте движения 0 X должен быть отрицателен, а при 2 – положителен. Делаем это при помощи функции Если. Вначале при помощи мастера вызываем функцию и задаем первый вариант:
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Потом в строке ввода формул выделяем и копируем функцию как текст (без знака =), и дописываем в конец выражения +  и вставляем из буфера обмена скопированную формулу:
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Меняем значения в формуле на =ЕСЛИ(D2=0;-1;0)+ЕСЛИ(D2=2;1;0):
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Копируем эту формулу, переходим в ячейку F1  и вставляем ее в сроку для ввода формул:
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Корректируем формулу в ячейке F1  =ЕСЛИ(D2=1;-1;0)+ЕСЛИ(D2=3;1;0)::
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Рассчитываем новое положение:
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Копируем ячейку А2 вправо на В2:
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Остальные ячейки во второй строке копируем вниз на 3-ью строку:
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Выделяем блок ячеек А3: F3 и копируем его вниз на 1000 строк. По содержимому первых двух колонок строим точечную диаграмму:
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6. Расчет случайного блуждания со случайным выбором шага и направления

Пусть теперь при блуждании направление выбирается произвольно, и при этом и шаг его – случайный равномерно распределенный на некотором промежутке. Дадим названия колонок и введем начальные значения:
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Добавим два случайных числа:
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Шаг получим умножением первого случайного числа на максимальный шаг:
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Угол получим умножением второго случайного числа на 2пи:
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Перемещение по Х задаем как длину шага на синус угла перемещения:
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По второй оси Y – как длину шага на косинус угла перемещения:
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Новое значение Х задаем как старое плюс перемещение:
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Копируем эту ячейку вправо:
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Остальные ячейки из второй строки копируем вниз на 3-ью строку:
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Выделяем блок ячеек А3 : I3 и копируем его вниз на 1000 строк. По содержимому двух колонок X и Y (А3: А1000 и I3: I1000) строим точечную диаграмму:
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Пусть кроме блуждающей «мышки» есть также «кошка», двигающаяся в направлении мыши с шагом 1.
Зададим ее начальные движения 
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Рассчитаем разность по Х и по Y  между мышкой и кошкой:
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Расстояние между мышкой и кошкой
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Рассчитываем направление движения кошки за мышью (dX и dY):
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Рассчитываем новое положение кошки:
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Формулу из J3 с помощью маркера заполнения копируем в К3:
[image: image67.png](3] Microsoft Excel - Kinrad xis [ESRECE. X}
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Ячейки L2 : P2 копируем вниз на 3-ью строку:
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Выделяем блок ячеек J3 : Р3 и копируем его вниз на 1000 строк 

Добавим на предыдущий точечный график второй ряд, с положением кошки Х кошки и Y кошки (J2:J1000 и K2:K1000): 
[image: image69.png](3] Microsoft Excel - Knurads [ESRECE. X}

] oafin Opaska Bra Berasca  Gopwar Cepenc  Auarpamna  Oceo  Cnpaska -8 x
DHFERIERVE 9 (o] .
B-&-A-

Pag "owea’_+ A =PAACKowKa" TcTBI8I52.$51000, TeTBIFKS2 $K10002)

A B c () E F G H T 7 K T 7] N c P a R

pasuocte X pasocts Y paccromne

1 ke, anwwa X v cnnenl onwon2 war  yon X av Xkowu_Y vowwn | kuwm i weay 1w dX kowen | dY Kowsn
2 5 0 0/ 0376437 0579367 1962163 3640393 090038 -3,19664] 10 -0 0 10 ] 0
3 090038 3,9684 0,173978 0390449 0698E8 2459266 0552692 -1 9460 9 9900384777 -3,1968%675 1040371972 095162 030728
4 034779 509152 0798645 0308622 3993232 1939128 3725404 -06982| 0,04838 -B96172762 -4,78424102 9 BE3574BA| -0,06885 -0.49608
5 9533| -0,80236| 3801921689 -4 98736162 6271234682 060625 079628
6 3086| -159763| -3,051367566, 2,029745638| 3F3291774 084827 0529656,
7 2601 | -1.06808| -168883763 -0 BOBBS15 1 B72455732 090194 043187
8 3073| -1.49994| 0764247526 34420969 3525919076 021675 097623
9 6322| 2.47617| 3538894371 264170112 4416147434 Q01363 059819
10 3 7675| 3.07436| 2933446965 -3,905%207 43366933 076506 073635
1 4271| -381072| 233766409 -5 55912379 6129122906 0367082 092205
2 1364 -4,73276| 2628785629 -4 491B00R2 5204324435 0505116 -086306
fE] 6450| 559581 | 1590712956 -5,34569295 654200232 024313 -D9E999
14 9622| -55658| 547024595 507780176 6176996089 066898 -074328
15 G602| -7,30908| 5410865769 -5 12567914 7 384776191 0732705 -0EA0S5
16 # MBIWKa| b1307| 7 98963 | 7278458779 420642474 B,4065433 0965609 -0,50038
7 = vowka | B7116| 84| 6065111358 1969507708 6,376802926 0951106 0306854
18 Tereraa] [19622| -6,18114| 5605639268 -1 33373704 5762316235 0972845 023146
19 T W107| -B.4126] 4326900301 2574067379 §34668717 0859421 0511268
2 7049| -7.90133| 2.129084442 0781317778 2267919318 0936763 0344509
21 0927 | 755682 0546698657 ) 56033493 0775724153 070476 -0,70945
2 3 0451| -8.26627| 0541365188 -2,16059923 2 227389797 0243049 -0.97001
23| -40 -20 T 40 o 4756| -9.23626| 2448615829 074318912 2550915697 (0956896 -0.29043
2 Pk 0446| 952671 | 0002510467 370228635 3702289206 -0,00068 ]
% -7 0378| 105267 | 03027028687 -5 968635 5 976305949 005065 099672
% 5313| 115264 3098136654 -3 92534504 6 526027633 070373 071047
7 9494 -12,7359| -4,060645603 228654133 5371605603 090488 -0.42667
3 - . - - . - . - D4452| -126616| -5 059086458 -5,0699196 7,156217623 070705 070716
2 6956754 208739 0213178 0700401 1065891 440075 101455 -13493| 1139747 | 13,3667 | -4,381716417 8590852291 050419 -0 96359,
1l 5941205 222233 0909479 04392 4547394 2760332 1692046 -256213| 1083328 14,2323 -4,892078279 9369515744 052213 085267
El 7E33251 247854 0948486 0776203 4742429 497703 -45783 0799337| 1031116 -150852] -2,677905458, 1006307193 026611 -0,96394
2 2954953 239861 0,118686 0280158 0503428 1760284 0562606 -0,33156] 10,04504| 160491 -7 09009117 -7 93693905 1064257461 -DGEG2 074577
g 3537759 24,3176 0121959 0968338 0609794 6084244 012051 6964241| 9,370844| -16,7949| -5,041084517 7 52272694 95241626% 061329 078966
3 3417245 18,3634 0138275 0971623 QEI1377 6104926 012259 60UB1G| 6,765552| -17 5848 -5,348307697 | 076862773 5403266778 -0.9893 -0.14205
® 3294852 12,3452 0361549 093315 1807743 5867332 073028 6367269 7775722| -17.727| -4,4B1070134 5381811091 7003133596 -0,63967 0768456
® 2564376 697794 0780767 0133562 3903937 039192 2904933 0560634 7,135056 16 9585| -4,571479481 | 9.980594401 1097773607 -DA1643 D.909167
7 5469309 64173 0124274 0215168 0521369 1351939 0608547 0293525| 6.719424| -16,0494| 1260114963 9632061677 971284714 -0,12671 0991683
£l 6075856 -6,12378 0654302 0892122 3271608 5505367 205155 4,366258| 6.590716| -15,0677| -0,514860162 BI3I003064 6943727341 006753 0998344
S 4024309 176752 0269715 028883 1298574 1B14812 1260104 043045 6 533182| 1410593 2508873177 1230191639 1255504601 -0,19963 0979831
0 5284413 -2,19598 0161138 0042921 0805691 0269679 0214654 0250932 6,333362| -1300795| -1,048939306 10 88352624 1093395707 -0,09503 0995368
] 5499066 -19%05 0082421 093734 0412103 5809481 015609 5438902 6.237418| -120841| 073835163 10,14807026 10.17489524 007257 0997364
2 5340978 3502852 0263318 054229 1266588 3407308 035061 -3.28773| 6,164852| -1 0866| -0,023673424 14 58960856 1451285206 -0,05638 0998409
3 5008373 0216124 0654537 0393624 3272685 2474472 2024897 -19439] 6,108472| -10,0883| -1,100098413 1030347102 1036203318 -0,10617 0994348
4 708327 172884 0754722 053224 3773608 3381763 09762 -32847| 6002306 -9.94| 1030964735 7365161139 7 436967567 0,138627 0990345
5 6,135649 501354 0001851 0515237 0009254 3237328 -0000B8 32225 6,140933 -6,10365| -0,005283183 3,090118642 3090123156 -0,00171 0999999 3
Wy i Barpameae { TUETT (3) £ T2 {Ter3 e Tucts ) Jucrs ) ki »

aeicrem- Ly perodyms N N IO 4 @E & L A-S

roro





Скопируем диаграмму и укоротим ряды с 1001 до 101 точки:
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Построим диаграмму расстояния между мышкой и кошкой
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Если вдруг осталось время, усовершенствовать расчет: если в некоторый момент времени расстояние между мышью и кошкой менее 1, то кошка ловит мышь, и движение останавливается. Для этого вместо фиксированной максимальной длины прыжка мыши ввести колонку с текущей длиной и условием: если расстояние меньше 1, то прыжок равен 0.
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